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ΘΕΜΑ:  Κοινοβουλευτικός Έλεγχος 

ΣΧΕΤ.:  Ερώτηση 6568/5-6-2018 της Βουλής των Ελλήνων.  

 

Σε απάντηση της σχετικής Ερώτησης που κατέθεσε ο βουλευτής κ. Ηλίας Παναγιώταρος 

με θέμα «Ανώτατοι Σκοπιανοί αξιωματικοί που έφεραν διακριτικά με το όνομα “Μακεδονία” 

συναντήθηκαν με τον Έλληνα Διοικητή του Δ΄ Σώματος Στρατού» σας γνωρίζω, σύμφωνα με 

τα στοιχεία τα οποία τέθηκαν υπόψη μου, τα ακόλουθα: 

Μετά από έλεγχο που διενεργήθηκε τόσο από το ΓΕΕΘΑ όσο και από το ΓΕΣ 

διαπιστώθηκε ότι δεν έχει πραγματοποιηθεί καμία συνάντηση του Διοικητή του Δ΄ Σώματος 

Στρατού με αξιωματικούς της πΓΔΜ. 

Το θέμα αναρτήθηκε την 31
η
 Μαΐου 2018 σε ιστοσελίδα, αμφιβόλου εγκυρότητας όπως 

άλλωστε προκύπτει από την ονομασία της, το οποίο αναφέρεται σε υποτιθέμενες επαφές του 

Στρατηγού Διοικητή του Δ΄ Σώματος Στρατού με ανώτατους Αξιωματικούς της γειτονικής 

χώρας. Στο εν λόγω δημοσίευμα παρατίθεται φωτογραφία ατόμου φέροντος πολιτική 

περιβολή, με Αξιωματικούς της FYROM στην ISAF (Αφγανιστάν), το οποίο όμως δεν έχει 

ουδεμία σχέση με τον Διοικητή του Δ΄ Σώματος Στρατού. 

Συνεπώς αναμένεται, εκ μέρους σας, τουλάχιστον μία συγγνώμη τόσο προς τα Στελέχη 

των Ενόπλων Δυνάμεων όσο και προς τον συγκεκριμένο Ανώτατο Αξιωματικό διότι 

υιοθετήσατε άκριτα ανυπόστατες κατηγορίες. 

Σε κάθε περίπτωση για τις συναντήσεις με Αξιωματικούς της γειτονικής χώρας, που 

πραγματοποιούνται στο πλαίσιο της αμυντικής διπλωματίας, ακολουθούνται οι προβλεπόμενες 

θεσμικές διαδικασίες. Στο πλαίσιο αυτό, παρέχονται αναλυτικές οδηγίες χειρισμού καθώς και 

σημεία παρέμβασης επί του συνόλου των ζητημάτων με την πΓΔΜ, τόσο στην ελληνική όσο 



 

 

 

και στην αγγλική γλώσσα, οι οποίες εδράζονται σε σχετικές αποφάσεις Διεθνών Οργανισμών 

(ΟΗΕ-ΝΑΤΟ-ΕΕ-ΟΑΣΕ). 

Τέλος σας επισημαίνω ότι, οι εν λόγω οδηγίες χειρισμού συντονίζονται με μέριμνα του 

ΓΕΕΘΑ με τις αρμόδιες υπηρεσίες του Υπουργείου Εξωτερικών, προκειμένου να 

διασφαλισθεί η κοινή αντιμετώπιση και αντίδραση στις περιπτώσεις κατά τις οποίες θίγονται 

τα εθνικά μας συμφέροντα. 
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